

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

ALMERIA DE ESPAÑA

Año XV. Núm. 4.135 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Jueves 5 de Agosto de 1926

Intereses de la provincia POLITICA HIDRAULICA

Hablar aquí, en esta tierra milagrosa donde todo se espera de la casualidad, de política hidráulica, resulta tan oportuno como hablar de historia de España en un manicomio.

Todo puede condensarse en que no hay aguas para los riegos y en muchos pueblos ni para beber, que los campos dan cosechas raquíticas y que la gente moza emigra en grandes falanges a tierras de América. Tal es la realidad tristísima que viven estos pueblos grises crucificados por el destino.

Por lo que hay alguien que se preocupa hondamente y desde hace muchos años del problema trascendental de la provincia, en silencio, sin gestos, sin ayudas ni cooperaciones que solo producen ruidos de inútiles fanfarrias.

Su nombre no hace al caso ni queremos romper sus propósitos de modestias, pero enamorado de su patria chica, convencido de que el día que se resuelva en la provincia el problema hidráulico, se habrán resuelto todos sus problemas de transportes, de comunicaciones y de industria, porque al conjuro de una agricultura floreciente y próspera surgen industrias, negocios y empresas.

Las aguas son la bendición de Dios para las tierras sedientas.

Peró he aquí, que toda iniciativa tropieza con la peculiar característica del ciudadano regional.

En algunos pueblos hay aguas suficientes, sobradas para fertilizar todas sus tierras, pero no se trabaja para alumbrarlas y se conforman con aquellas que brotan espontáneamente a la gloria del sol.

Y estas aguas se las disputan, se las arrebatan unos a otros y más de una parada en los cauces ha sido escenario de crímenes y asesinatos.

En otros se sueña con trabajar algún día o se trabaja tarde y torpemente, sin el concurso de la ciencia hidrológica, como trabajaron los fenicios y los romanos para glumbrar las fuentes que nos legaron.

El hombre trabajador y modestísimo a que hemos aludido, logró interesar vivamente al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce y esto ha traído como consecuencia la real orden del día 17 de julio del año actual.

El ministro de Fomento conoce las características de esta provincia y la necesidad de que se realicen trabajos hidráulicos con toda urgencia.

En su comunicación dirigida al jefe de la Sección de Minas dice así:

«Una de las provincias en que mayor importancia tiene el problema de iluminar aguas subterráneas y en la que ya se han verificado anteriormente, por cuenta del Estado, sondeos encaminados a tal fin, es la de Almería, y en ella deben proseguirse actualmente aquellas investigaciones dando a los nuevos sondeos mayores profundidades que las anteriormente alcanzadas o ejecutarlos en otras zonas según los informes oportunos aconsejen, no debiendo perderse de vista que la ejecución de sondeos profundos tienen siempre un alto interés científico e industrial minero.»

Por cuya razón deben practicarse en escala prudencial, siempre que haya posibilidades fundadas de que sean susceptibles de obtener éxitos.

Y la parte dispositiva del real decreto dice: «Que por el Instituto Geológico de España y con el carácter de mayor urgencia se proceda a redactar un informe, resumiendo el resultado de los trabajos de investigación de aguas subterráneas realizados anteriormente por cuenta del Estado en la provincia de Almería y proponiendo con arreglo a los estudios hidrogeológicos practicados en la misma; el emplazamiento más conveniente para uno o varios sondeos tipos, con expresión de la profundidad que deberá preverse para los mismos.»

Está representado algo benéfico para la región sedienta que sufre los horrores de las prolongadas sequías, y demuestra que el Estado se preocupa de la situación de la provincia.

Peró esto no es todo; el Estado presta el concurso de la ciencia para que determine las zonas donde se encuentre el agua, peró después hay que alumbrarlas y esto es más difícil, sobre todo en este país donde todo se espera del milagro y donde los propietarios no se deciden a realizar trabajos formales, pensando en que el año próximo puede llover mucho.

que en la penumbra del anochecer, una mujer que llora al pie de una cruz; unos pejaritos que inconscientemente pujan en los árboles y alegres vuelan (sin presentir el rosario de dolor que bajo ellos se desgrana) y un hombre que le invita a abandonar el triste recinto. Sale con paso vacilante y al cerrarse tras él la puerta de hierro, presente toda la tristeza de su vida futura.

La casa sola, fría como el hielo... la madre que llora y oculta sus lágrimas para no acrecentar su dolor... la camita vacía... los juguetes que abandonados esperan la amita que los rompa feliz...

Todos los recuerdos dolorosos que surgirán a cada paso, hasta que pasado algún tiempo, otros hijos lleguen a alegrar la casa, y otras emociones más dolorosas releguen al olvido la pobre niña enferma que murió feliz...

Ha anochecido y la mansión de los muertos yace silenciosa. En la lejanía un zagal desgrana un cantar nostálgico y con profano acento turba la paz mística del aire... la noche andaluza tiende su manto iluminando el plenilunio las tumbas heladas. En el cielo las estrellas celebran las nupcias inefables de un alma... y acá en la tierra, un hombre desciende sollozando carretera abajo... y la angusta soledad del cementerio nos hace comprender donde se halla la verdadera paz.

Carmela Reyes

Almería.

DE AGUAS

Estando desde el sábado 31 dando servicio por la antigua tubería de la calle de Granada por haberse averiado la comunicación de la nueva tubería de la calle de Murcia con la antigua de la calle de las Tiendas, esta noche del 4 al 5 después de preparadas las piezas necesarias para rehacer la unión, se cortará el agua a las doce de la noche a todo el Barrio de Poniente de Almería, desde la calle Real al Puerto, siendo probable que se restablecido dicho servicio a las cuatro de la mañana.

Colonia escolar

Suma anterior	6884'50
D. Teodoro Fernández	5'00
Sres. Delegados Gubernativos	25'00
D. Eduardo Pérez Cano	25'00
D. Antonio Oliveros Ruiz	50'00
D. Antonio Abellán	5'00
D. José Monroy	10'00
D. Vicente Blanes	5'00
D. José Godoy	15'00
D. Baldomero Gómez	5'00
Un desconocido	5'00
D. José Fornieles	5'00
D. Antonio Fornieles	5'00
D. Juan Campani	10'00
D. Francisco Pelegrin	5'00
D. Antonio Campoy	5'00
D. Felipe Fernández	5'00
D. Blas Martínez Sicilia	5'00
D. Jacinto Sastre	5'00
D. José López Rodríguez	5'00
Suma y seguirá	7084'50

En vista de lo avanzado del tiempo y del retraso que han puesto en seleccionar los niños y las autoridades locales de diversos pueblos a quienes se les encargó, dentro de 2 ó 3 días se cerrará la lista definitiva de colonos, estando aceptados ya 8 niños de Nijar, 10 de Huércal-Overa, 10 de Cantoria, 2 de Macael, 4 de Nacimiento y 4 de Canjáyar.

El menú de las comidas de los niños será, con ligeras variantes, el siguiente:
Desayuno. - Tortilla francesa y taza de café con leche.
Comida. - Puré, plato de carne, plato de pescado y postre.
Merienda. - Un huevo y fruta.

Cena. - Puré, plato de pescado y postre.

Los niños se levantarán a las 8 de la mañana y después del baño, ducha, práctica de aseo y desayuno, marcharán a la plaza,

La distribución de tiempo comprenderá grandes sesiones de cura de aire y de sol, ejercicios gimnásticos, paseos y excursiones, lecciones ocasionales y unos minutos de baños de mar.

Turnarán en la dirección de los ejercicios y vigilancia de los niños las Maestras señoras Carmen Ramírez, Dolores Cruz Artés y Josefa Castro Padilla y los Maestros don José Salazar Salvador, don Antonio Brotón Gil, don Francisco Molina, don Luis Cañadas Martínez y don Rafael Plaza Martínez.

La asistencia médica estará a cargo de los doctores don Antonio Oliveros Ruiz, don Serafín de Torres Bernabé y don Manuel Gómez Campana.

La Dirección de la Colonia a cargo del Inspector Provincial de Sanidad.

BODA

El día 26 del pasado julio tuvo lugar en la villa de Azuaga provincia de Badajoz, el enlace de la señorita Ana María Redondo Márquez, hija del inteligente minero y rico propietario y ganadero de Extremadura, don Lorenzo Redondo del Santo, con don Pedro Martínez Márquez, hijo de nuestro paisano el poeta y dramaturgo don José Martínez Álvarez de Sotomayor. En la suntuosa morada de los señores Redondos obsequió a los asistentes con un espléndido «luncheon», marchando después los recién casados a Sevilla para continuar su viaje a Málaga y otras poblaciones.

Desearnos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

¿Que hacen los laceros?

En las calles del Encuentro, Cuevas de Fernández y Atarazanas campean por sus respectivos infinito número de canes que embisten y muerden a los transeúntes.

Ayer contemplamos un espectáculo repugnante en la calle del Encuentro, un ave podrida, de las muchas que allí tiran, era devorada por una jauría de perros hambrientos.

¿No pudiera el señor Alcalde ordenar a la pareja que impusiese limpieza en aquel barrio y a los laceros que cogiesen aquellos canes?

Bibliografía

Estudios sobre tuberculosis, por el doctor José Valdés Lamba. (Manuales Reus. Volumen XIII) - Madrid, Editorial Reus, S. A., Preciados, 1 y 6, 1926 - Un volumen en 8.º de 742 páginas mas 32 planas de grabados, 10 pesetas en Madrid y 10,50 en provincias.

Los «Manuales Reus de Medicina» cumplen con la necesidad para el Médico, sea cualquiera el órgano de la especialidad a que se dedique, de seguir paso a paso la tendencia progresiva de la ciencia moderna. Respondiendo a esta finalidad que se han impuesto los redactores de los Manuales Reus, surge hoy a la luz pública unos «Estudios sobre tuberculosis» debidos a la autorizada cultura médica de don José Valdés Lamba y prologados por el doctor Valdés Montenegro. Es interesante dar a conocer, aunque sumariamente, el contenido de dicha obra, con cuya publicación se ha puesto la cultura médica española al nivel de todas las extranjeras en este tema tan debatido de la tuberculosis.

Empieza el volumen presentando el mecanismo de la infección tuberculosa y exponiendo después la herencia, el contagio y la predisposición tuberculosa. Hay un detenido estudio sobre el quimismo del bacilo de Koch y un interesante capítulo sobre los procesos tuberculosos generalizados con las tuberculosis de evolución aguda. Posteriormente se investiga, después de exponer el diagnóstico de esta enfermedad los síndromes cardiacos de origen tuberculoso, las hemoptisis, la tuberculosis infantil, la tuberculosis en los viejos, la tuberculosis y el sistema endocrino, el reumatismo tuberculoso, la tuberculosis y la gripe, el

tratamiento dietético, las tuberculinas y las medicaciones alcalina, germicida y quimioterapia.

En los apéndices se estudian la reacción de Abderhalden, la reacción de fijación del antígeno, la colestestina y sus compuestos en la sangre de los tuberculosos, la nueva reacción de Wassermann en la tuberculosis, las reacciones fundadas en las variaciones de estabilidad del sistema coloidal hemático, la reacción de Moriz-Weiss y mil temas más de gran interés.

DEL TURISMO

He aquí la carta que el Vicepresidente de la «Liga Naval Italiana» envía al señor Rovira Torres:

«Ilustrísimo señor Alcalde de la ciudad de Almería.

Mientras el buque que lleva los miembros de la «Liga Naval Italiana» abandona la querida y hospitalaria tierra de España y nos torna a la Patria, me es muy grato expresar a usted, ilustrísimo señor Alcalde, tanto personalmente como en nombre de todos los miembros que participan en la excursión, nuestro vivo reconocimiento por la cortés acogida de que fuimos objeto por parte de su ilustrísima y demás autoridades de esa noble ciudad.

De ese recibimiento guardaremos siempre gratísimo recuerdo, como así mismo de la impresión simpatísimas de todas las cosas bellas que hemos admirado durante nuestro inolvidable viaje a ese muy noble país.

Sirva, su señoría ilustrísima, como cortés intérprete de nuestros sentimientos, haciéndolos llegar a las demás autoridades de esa ciudad, uniendo al mismo tiempo nuestro profundo agradecimiento y distinguidos saludos para su ilustrísima y para esa hidalgua ciudad.

Aprovecho la ocasión para enviarle mis atentos y cariñosos saludos.

El Vice presidente general de «Liga Naval Italiana». - C. ALMIRANTE, ORSINI.

Fiesta del Coso Blanco

Relación de los coches insertos para el Coso Blanco que se celebrará durante las próximas fiestas de este mes.

Señor Alcalde de la ciudad, 1 coche.
Don Esteban Viciano, 2 autos.
Don Manuel Fernández Larena, 1 auto.
Don Servando Fernández Victoria, 1 auto.
Don Antonio Acosta Garzolini, 2 autos.
Don Dionisio Checa, 1 auto.

Se ruega a los señores dueños de coches, hagan la suscripción antes del día 8, fecha en que finaliza el plazo.
El Ayuntamiento paga el adorno de los coches que lo hará un esultor de Murcia, los dueños de los coches solo tendrán que facilitar veinte metros de tela blanca.

De la provincia

Daños en un sembrado

La vecina de Castro Filabres Isabel Aguirre Ramos denunció a la Guardia civil del puesto de Gérgal que su vecino, el pastor José Egea Ortega, de 28 años, había penetrado en una finca de su propiedad con el ganado que apacentaba, ocasionando grandes daños en un sembrado de trigo de su propiedad.

COSAS DE ENTRETIMIENTO

Problema sin solución

Bia, para lavar de quintas y conseguir la excusión de su hijo, a medias y a las hablé al médico Arlón.

Mas este, aunque por instinto nunca se enredó en espartos, ve muy difícil que un «quinto» pueda redcirse a «cuantos».

Si con media mal, con una

Co i:ndo ayer Juan Pa Tilla de co:tilas un gran plato, ofreció a Fortunato

Crónicas del «Diario»

Los peligros de la playa

La parte de mar que comprende entre el embarcadero de Alquífe primero y el balneario «Diana» se me representa como un día de las religiones primitivas, que exigían el sacrificio de juveniles en sus aras.

Actualmente, esta minúscula porción del Mediterráneo, exige sus víctimas a las que acaricia largas horas antes de devolverlas convertidas en inflados fiambres a las orillas arenosas.

Ayer, un honorable vecino que tiene más miedo a las saladas linfas que a un coche de Alsiná, me decía que se impone realizar la cruzada contra los desmanes mediterráneos, para evitar el estúpido sacrificio de cuatro o cinco bañistas todos los años. En verdad, la propaganda que hacemos de nuestras excelencias veraniegas, no puede ser más desastrosa, pero sobre el maldito interés, que no entiende de humanidades, está el amor al prójimo inocente y sencillo, que si vienen de muy lejos a refrescar sus cuerpos, no piensan ni por un momento dar el espectáculo de ofrecer a los curiosos sus figuras abotargadas por las aguas.

Es cierto que este trozo de playa que decimos, ofrece un serio peligro para los bañistas, puesto que a los alrededores del embarcadero de mineral, se realizan con frecuencia trabajos de dragado que dan profundidades les insospechadas.

Esto lo saben algunas personas, las que precisamente no van a bañarse a la playa, pero lo ignoran la mayoría de las familias forasteras e indígenas, que utilizan la playa libre por razones de economía.

Lo que señalamos como un peligro eminente, podría evitarse con gran facilidad, acotando el espacio peligroso con marmos o poniendo un guardián permanente.

Peró no sabemos por qué esto no se hace y todos los años, cuando ya han perecido unos cuantos incautos, pensamos en que esto representa un punible abandono.

Es cierto que el apacible Mediterráneo necesita esta contribución de vidas jóvenes como el gato mimado por su dueña, precisa de vez en cuando al ratón que justifica su fe de existencia; peró resulta lastimoso, que por imprevisión perezcan unos cuantos muchachos anualmente.

En todo caso y para evitar estos serios peligros, será bueno recomendar a los forasteros que no olviden en sus equipajes las calabazas de más volumen que encuentren en sus pueblos, que aunque van prolongados años de sequía, es fruto que se reproduce asombrosamente y no se despojan de ellas hasta que hallan pasado la jurisdicción ciudadana.

Es cuanto se nos ocurre en tan apurado trance, aunque lo mejor sería huir de los peligros de la playa ya que las autoridades no se preocupan de señalar las zonas de exposición.

S. SERGIO

El pastor fué puesto a disposición del Juez de Instrucción del Partido.

Anciano suicida

Comunican de Canjáyar que en la barriada de Alcora puso fin a su vida ahocándose en una higuera a la puerta de su cortijo, el anciano de 80 años, Juan Ros Olmos, viudo y propietario.

El Juzgado de Instrucción se trasladó al lugar del suceso dando principio a las diligencias sumariales.

Se ignoran las causas que le indujeron a adoptar tan fatal resolución.

Por cortar unas varas

El vecino de Viator Angel Martínez Jiménez colono de doña Carmen González denunció a la Guardia civil que en una finca de su propiedad denominado Callejones Viejos penetró su vecino Rafael Llobregat, cortando cinco almendros pequeños.

Detenido el denunciado manifestó que efectivamente había cortado unas varas pero que ignoraba el daño que con ello podía causar.

Un escrito

Por la Unión Comercial se ha tramitado escrito de los comerciantes de quincalla y paquetería en queja al señor Inspector Provincial del Trabajo, para que los comerciantes ambulantes se atengan a las leyes de la jornada mercantil.

Confiamos que el señor inspector del Trabajo con la rectitud que procede en todos sus actos, procurará satisfacer las justas aspiraciones de los comerciantes, para evitar que una manifiesta desigualdad perjudiquen a los que tributan regularmente.

ligiosamente a al tesoro y sufriendo los rigores de la ley en todos sus aspectos.

No hubo sesión

Ayer no celebró sesión la Comisión Permanente como estaba anunciado por falta de número.

Hoy se celebrará a cuyo efecto se han citado a los concejales suplentes como determina el Estatuto Municipal.

Un herido

El jefe del tren 3, Bernabé Saura Ruiz, que salió de ésta en la mañana de ayer, estando en la estación de Moreda en una de las vías, llegó el tren 2, que regresaba a Almería y en vez de tomar otra vía, entró en la que estaba el tren 3, topándole, aunque sin gran fuerza, pero lo suficiente para despedir al señor Saura Ruiz, ocasionándole una herida contusa en la región occipital y una contusión en el muslo; pronóstico reservado.

Fué asistido por el médico de la Compañía don José Gómez Rosende y el practicante don José Gil que se encontraban en esta estación, esperando su llegada.

Sección judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. - Vista de la causa número 12 del año 1919 por el delito de adulterio, procedente del juzgado de Gérgal.

Abogados: señores L. Pérez, Hernández Cerrá y García García.

Procuradorés: señores Cassinello, Villaspesa y Fernández Campos.

Celebrado

En la sala primera se vió la causa número 133 del año 1925 del juzgado de San Sebastián por el delito de homicidio.

Quedó concluida por sentencia.

Notas de Sociedad

Ha llegado de Jaén el Oficial de aquella Delegación de Hacienda don Leopoldo Valverde,

Notas Municipales

Multas

La Jefatura de Obras Públicas envía cédulas de multas de automóviles impuestas a los señores Hijo de don Alfredo Rodríguez, don Fernando Góngora y don Joaquín García.

Instancias

El Centro Electrotécnico de Madrid, remite una instancia de Pedro Simón López y que se le haga saber que no puede ingresar como voluntario por no existir vacante.

Informes

El juez de Instrucción del distrito de San Sebastián interesa de la Alcaldía informes de conducta de Miguel Lupión de las Heras.

Automóviles multados

El alcalde de Berja remite oficio para que se les notifique a los dueños de los coches de esta matrícula números 585 y 532 que les ha sido impuesto una multa de 25 pesetas a cada uno por marchar con excesiva velocidad por las calles de aquella población.

Licencia

Don Alfonso Góngora González solicita licencia para hacer obras de reparación en el interior de la casa número 2 de la calle de Campomanes.

Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande.

Plaza del Carmen 3.

La paz del más allá...

DEDICATORIA

A un amigo como desquite de una ironía de antaño

Muere la tarde... El crepúsculo suavemente cede ante la noche que se acerca. Ha cesado de llover y el Campo-santo, semeja un gran jardín en donde las adelfas crecen frondosas, quizá sintiendo adherida a sus raíces alguna boca que aspira la savia de la vida.

Los nichos en hileras parecen ventanas minúsculas, desde las cuales, pupilas invisibles espían los actos humanos y piden con sarcasmo al notar la irrisoria vanidad de que están unidos.

En el centro del cementerio, se alza hierática una cruz y al pie de ella se abre la profundidad obscura de una fosa, que espera el cuerpo que ha de estrechar en mudo e inseparable abrazo.

Por la gran avenida avanza un coche blanco; tan blanco, que evoca en nuestras tristes almas, la paz intangible de un más allá...

El cortejo fúnebre cruza el paseo silencioso y se estaciona alrededor del hoyo. Los caballeros con las testas bajas como si se dolieran de la amargura infinita que dejaron allá lejos, miran la cruz divina.

Despacho bajan a la fosa el cuerpecito débil de la nena linda, que alegró el pobre hogar.

El padre horrorizado ve como unas sábanas de tierra la ocultan a su vista y cómo unos amigos compasivos le estrechan la mano dulcemente...

Mira alrededor y sólo distin-

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

Madrid

Disposiciones de la "Gaceta"

El periódico oficial en su último número inserta una disposición por la cual se nombra presidente del Comité regulador de la industria textil de Barcelona al general señor Milans del Bosch.

Contra los difamadores. El Gobierno adopta una actitud de energía

En las oficinas de Censura se ha publicado una extensa nota a los periodistas en la cual se dice lo siguiente:

Aunque por fortuna no es frecuente que los ciudadanos sensatos den oídos a ciertas difamaciones vertidas por funcionarios que parecen creer se encuentran con derechos para hacer escandalosas manifestaciones sustentando criterios muy contrarios a las disposiciones del Gobierno, difamando caprichosa y torpemente a las personas que lo forman, para sancionar este grave delito, los ministros acordaron en el Consejo celebrado ayer eliminar de las escalas respectivas a que pertenecen, sin perjuicio de que de sus delitos se deriven otras responsabilidades al oficial de telégrafos don José María Escrivano y al secretario municipal don José Redondo Moreno.

Más sanciones

En otra nota facilitada más tarde en el mismo departamento se dice que por faltas de otra índole se da de baja en la carrera diplomática al vizconde de Pegullá secretario de Embajada el cual también será sometido a la acción de los Tribunales.

Otros expedientes del mismo carácter están en tramitación y es de esperar del patriotismo y celo de los Gobernadores Civiles como asimismo de las demás autoridades, que contribuirán eficazmente a que se extirpe del pueblo español esa política roedora de la difamación que está indisponiendo el ánimo del público y sobre todo que tanto entorpece toda la obra del Gobierno que solo aspira al resurgimiento del país.

Incendio en un bosque

En la Sierra de Guadarrama se declaró un formidable incendio que ocupó una extensión de cinco kilómetros cuadrados en un bosque.

Apenas se recibieron en Madrid las primeras noticias salió una brigada de bomberos y 200 zapadores.

También salieron de Segovia materiales de auxilio. A pesar de todos los elementos reunidos en el lugar del siniestro, el incendio se mantuvo todo el día ocasionando destrozos de gran consideración.

Las últimas noticias son de que el incendio estaba casi dominado.

Continúan los atropellos

En la calle de la Magdalena un carrero llamado Manuel Peña de 27 años, el cual descargaba un porte de arena, fué alcanzado por un camión que saltó a la acera atropellándole y ocasionándole tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

Noticias de provincias

La policía procedió a la detención del autor del atropello.

El robo de la Capilla Real

El Juzgado del Distrito de Palacio que entenderá en el sumario instruido con motivo de los robos cometidos en la Capilla Real ha dado comienzo a los estudios, ordenando que todos los detenidos ingresen en la cárcel.

La policía trabaja con gran actividad continuando las pesquisas e incautándose de los objetos robados.

La Bolsa

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Denda 4% interior, Denda 4% exterior, Denda 5% amortizable, etc.

Se venden barriles construidos con maderas de Oporto y Galicia.

Razón: Miguel Criado, fábrica del Martinete.

DE BOXEO

El día 25 del corriente, se celebrará en nuestro circo taurino, un gran match de boxeo, entre nuestro paisano Lorenzo C. Harrison y un campeón que ignoramos aun quien será; por estar haciendo gestiones con varios.

Nuestro paisano Lorenzo ha regresado de América después de una gran «tournee», habiendo obtenido grandes éxitos.

A su regreso a Europa ha actuado en Amberes el 21 de junio con el negro Tedd Flows, venciendo por k. o. al octavo round y a otros varios, encontrándose actualmente en Barcelona de donde regresará dentro de muy breves días.

Después del día 25 efectuará otros varios «match» que iremos publicando a medida que conozcamos las fechas y con quien ha de luchar.

Enhorabuena

Ha sido nombrado director del Laboratorio Municipal de San Fernando (Cádiz) nuestro particular amigo, el joven farmacéutico don Francisco Yélamos Romera, hijo de nuestro amigo don Francisco Yélamos Layosa, administrador de los Baños de Sierra Alhamilla.

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías.

Noticias de provincias

Muerto por un tren

Zaragoza.—Comunican de Luceni que en el tren correo iba oculto un mendigo llamado Marcial Martínez.

Un empleado le hizo apearse y quedó en la estación refugiándose en la cantina donde se embriagó en unión de otros.

Así esperó el expés que pasa a la una de la madrugada para Barcelona y al intentar subir en marcha, resbaló siendo arrollado por el convoy.

El infortunado recibió tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

Una esposa que «vuela»

Zaragoza.—En la Comisaría de Vigilancia se presentó un sujeto llamado Justo Gracia denunciando que de su domicilio había desaparecido su esposa sin dejar el más leve rastro de su fuga.

Añadió que su esposa constantemente le indicaba que tenía ser rapta por unos desconocidos que la vigilaban.

Arrollado por un tranvía

Sevilla.—A las diez de la noche el joven Teófilo Jura Gómez, dependiente, se encontraba con unos amigos en un establecimiento de bebidas de la «Rosaleda».

Se despidió de ellos y al tomar un tranvía resbaló pasando por las ruedas traseiras por el tercio superior del muslo derecho.

Su estado es grave siendo necesario amputarle la pierna.

Intento de suicidio

Sevilla.—Ayer intentó poner fin a su vida por tercera vez Luis Bellido, haciendo un nudo corredizo a una cuerda que colgó de una viga y pasándose por el cuello.

Su esposa que penetró de improviso logró evitar que se consumaran los propósitos del tercio futuro suicida.

Joven suicida

Sevilla.—Comunican de Pruna que en su domicilio puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza el joven de 16 años Antonio Sánchez.

Este padecía de ataques epilépticos.

Riña naval

Vigo.—Durante la celebración de unas regatas, los tripulantes de dos lanchas rieron por pasar delante de una otra. Una lancha se lanzó abordando a la otra comenzando una enconada lucha.

Tuvo que intervenir la cañonera «Gaviota».

Los impulsivos

Málaga.—Una linda muchacha de 15 años llamada Antonia Santiago era requerida por Francisco Ronsas, negándose ella a aceptar las relaciones.

Hoy la esperó en su calle y la agredió bárbaramente dándole dos puñaladas dejándola gravísima.

Después él se asestó otra puñalada en el pecho quedando moribundo.

El estado de Chaves

Valencia.—Aunque mejoró algo el diestro Chaves ha vuelto a aparecer la gravedad después de la operación que le practicaron ayer, aunque la herida presenta muy buen aspecto.

Grave accidente de automóvil

San Sebastián.—Se reciben nuevos detalles del accidente automovilista ocurrido en las cercanías del pueblo Piolla. El automóvil del comandante Foronda quedó destrozado como el del odontólogo señor Casanova.

Los acompañantes del comandante Foronda como éste y su esposa sufrieron heridas de consideración. El chófer de Casanova murió a poco de ingresar en el

MARRUECOS

Actividad del comandante Capaz

Melilla.—Continúa en periodo activísimo el heroico comandante Capaz que sigue operando con gran éxito en la región de Gomara.

El infatigable soldado, que adopta la misma táctica de los rebeldes, ha aligerado a sus tropas de impedimenta logrando así dar gran rapidez a todos sus movimientos.

De esta forma los rebeldes batidos en todas partes, lo mismo en las barrancadas que en las cumbres, se someten paulatinamente.

Ayer fuerzas de Capaz persiguieron a una partida de bandidos desde Ponta de Pescadores dándole alcance en Kudia Mazora y logrando que se entregaran con armamento.

El lugar ha quedado completamente tranquilo.

Actuación del juzgado

Barcelona.—El juzgado militar ha prodedido al careo entre el anarquista Domingo Torrente con otro individuo. Más tarde conferenciaron con el juez dos agentes del cuerpo de policía que salieron regresando al poco rato con una mujer.

Esta prestó una extensa declaración ante el juez militar.

Se trata de una churrera llamada Irene Riquelme que tiene su puesto en el Paralelo.

El día del frustrado atentado Irene vio a Masach repetidas veces rondar las calles cercanas, lo cual le infundió ciertas sospechas.

Toros en Vitoria

Se han lidiado toros de Terrores y resultaron regulares.

Chicuelo estuvo trabajador y valiente teniendo una gran tarde. Márquez estuvo superiorísimo en sus dos enemigos. Marcial Lalanda, regular.

TAURINAS

Hoy llegarán los becerros que el domingo próximo torearán en nuestra plaza, Lapiseira, Lerín Charlot y el Guadía Torero, siendo el ganado de Santos.

Estos graciosos artistas torearán hoy en Málaga y el día 7 en Córdoba, teniendo otras varias corridas en trámites.

Los bufos sevillanos

Los bufos sevillanos «Charlot, Fatigón y su Tonto», tienen comprometidas para el presente mes las siguientes fechas: Día 15, Ronda; 16 Estepa; 19 Aznaya; 22 Antequera; 29 Málaga y 30, Linares.

Señores que componen la Comisión de Ornato

Los vecinos de la calle de Juan Lirola ruegan a ustedes soliten los informes de los señores secretario y arquitecto a la instancia presentada el día 15 de Julio sobre el gasolinero existente en dicha calle, pues aún no se ha hecho nada y sería muy lamentable informara dicha Comisión sin tener en cuenta estos nuevos datos que motivaron su devolución en la Permanente.

También desean ordenen la clausura de dicho surtidor por no haber solicitado permiso para su nueva instalación después del incendio que en tan grave peligro puso a estos vecinos.

Creemos son atendibles estos suyos, y más tratándose de la seguridad pública que es a lo primero que debe atenderse.

De la rectitud de los señores que la integran así lo esperamos.

Sombrerería Rosales

TIENDAS, 4

Gran surtido en sombreros flamencos. Gran rebaja de precios en Sombreros de Paja. Las últimas novedades en gorras de seda y punto.

MARRUECOS

Actividad del comandante Capaz

Melilla.—Continúa en periodo activísimo el heroico comandante Capaz que sigue operando con gran éxito en la región de Gomara.

El infatigable soldado, que adopta la misma táctica de los rebeldes, ha aligerado a sus tropas de impedimenta logrando así dar gran rapidez a todos sus movimientos.

De esta forma los rebeldes batidos en todas partes, lo mismo en las barrancadas que en las cumbres, se someten paulatinamente.

Ayer fuerzas de Capaz persiguieron a una partida de bandidos desde Ponta de Pescadores dándole alcance en Kudia Mazora y logrando que se entregaran con armamento.

El lugar ha quedado completamente tranquilo.

Avión incendiado

Fez.—Un avión de las escuadrillas francesas que se hallaba a gran altura sobre Tighoméne se incendió cayendo el aparato verticalmente.

Cuando acudieron en auxilio de los tripulantes éstos estaban completamente carbonizados.

Millán Astray viaja

Ceuta.—Se anuncia para muy en breve el viaje del coronel 3el Tercio, Millán Astray para Tetuán acompañado de su ayudante el capitán Lircano de la Rosa.

Muerte de un soldado

Tetuán.—El centinela Manuel Revuelta, al coger el fusil tuvo la desgracia de que se le disparara, hiriendo al soldado Ricardo González que falleció a los pocos instantes.

Crimen y suicidio

Tetuán.—En el barrio moro un guardia civil llamado Jesús Cerdá que hacía vida marital con la mujer de vida airada Antonia Grey, sostuvo con ella una disputa y exasperado sacó una pistola disparando sobre ella e hiriéndola de gravedad. Creyéndola muerta volvió el arma contra sí suicidándose.

El parte de hoy

El parte oficial facilitado en las Oficinas de Marruecos dice que a las 13 y 30 continuó el avance iniciado el día dos por nuestras columnas que llegaron al mediar el día sin encontrar resistencia por parte del enemigo al zoco el Arba de Beni-Hosan donde vivaquearon.

Una sumisión

Hoy se ha sometido a nuestras tropas el notable Kambey jefe desidente de una importante kábila de la región de Beni Hosmar.

EXTRANJERO

II Feria internacional de muestras de Guayaquil

Ecuador.—La II feria internacional de Muestras de Guayaquil, se celebrará del 9 al 19 de octubre próximo, pudiendo concurrir a la misma las casas comerciales, los representantes de industrias nacionales y extranjeras; los que comercian o trabajan en los productos del suelo; los que se dedican a la cría y al comercio del ganado; los productores de obras artísticas en general (pintura, escultura, grabado artístico, tejidos, bordados y encajes a mano); los litógrafos, tipógrafos y fotograbadores y los inventores en general.

Cosas de Méjico

En plena calle rieron por cuestiones religiosas, los parlamentarios Galván y José Alvarez, cruzándose varios tiros entre ellos. El primero recibió un balazo en la cabeza muriendo instantáneamente. También murió en la refriega el juez Salcedo que acompañaba a Galván.

Continúan cerrados los templos

Méjico.—Las iglesias católi-

cas continúan cerradas en toda la capital, mientras los templos restantes celebran sus cultos igual que de ordinario.

La entrada en los cinematógrafos ha disminuido en más de un cincuenta por ciento.

El nuevo presidente del Brasil

Río Janeiro.—Se asegura en toda la república brasileña que en breve ocupará la presidencia el señor Washington Luis, el cual realizó un viaje por todo el territorio.

Bolivia en la Exposición de Sevilla

La Paz.—Se anuncia que el pabellón que Bolivia construirá en la exposición de Sevilla en el área de 1.000 metros cuadrados que le ha sido concedida, será de líneas arquitectónicas del más puro estilo Tiwanacu.

Sanatorio para maestros

Santiago de Chile.—El consejo de educación primaria se piensa dirigir al Gobierno expresándole la necesidad existente de crear un sanatorio nacional de maestros para aquellos profesionales que contraigan afecciones en el desempeño del Magisterio.

Incendio en un taller de marcos

Buenos Aires.—Anoche se declaró un violento incendio en una fábrica de marcos para cuadros de los hermanos Testini.

Se calculan las pérdidas habidas en unas 20.000 pesetas. Se ignoran las causas del siniestro.

Jugando le estafan 30 mil pesetas

Buenos Aires.—Un individuo apellidado Gandulfo jugó una partida de «poker» con unos individuos a quienes no conocía, perdiendo 30 mil pesetas.

Posteriormente tuvo conocimiento de que los naipes que utilizaban los jugadores estaban marcados, cuyo ardid ponen en práctica para «desplumar» a los incautos.

Denunciados a la policía fueron detenidos los estafadores.

Suceso sangriento en una panadería

Buenos Aires.—El peón Antonio Alvarez era constantemente bromeado por Manuel Pérez, ambos españoles.

Anteayer a consecuencia de las bromas pesadas de Pérez se trabaron en lucha y como éste llevase la peor parte, cogió un cuchillo de grandes dimensiones, asestando al Alvarez una puñalada en el costado izquierdo que le dejó moribundo.

Formación de una poderosa entidad económica

Lima.—Se ha resuelto la formación de una nueva entidad comercial, con el propósito de estabilizar los tipos de cambio de la moneda peruana.

En dicha institución tendrá participación el gobierno, y será compuesta por poderosas compañías mineras y petrolíferas.

La suma exacta de esa nueva entidad, que será destinada para la realización de las transacciones, no es aún conocida, pero se sabe que se elevará a varios millones de dólares.

El tipo de cambio que se apli-

cará a la moneda peruana, no es tampoco conocido aún, pero se opina que se fijará la suma de 3,30 o 4 dólares por cada libra peruana.

Se dice que el capital de la nueva entidad será utilizado en la misma forma que lo hizo Francia cuando el empréstito de parte de la institución bancaria estadounidense, J. Pierpont Morgan and Company, de Nueva York, para la estabilización del franco.

Aún cuando la moneda a oro del Perú es una de las más garantizadas en el mundo, experimentó en los últimos tiempos una sensible depresión en su cotización, lo cual los banqueros y grandes comerciantes no llegan a comprender.

La obra a ser realizada por la referida entidad es esperada con el mayor interés por la opinión pública y en especial por los círculos comerciales y financieros.

La Iglesia Argentina

Buenos Aires.—El ministro de Relaciones Exteriores y del Culto religioso ha enviado al Congreso una memoria del año 1925, en la cual se dice que la Iglesia argentina continúa ejerciendo de una manera eficaz su alta misión.

Pérdida

Se ha extraviado un plano topográfico, dejado por olvido en un autobús. Quien lo devuelva en el Café Suizo se le gratificará.

VENDO

Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO

Muebles nuevos por usados.

ALQUILO

Muebles de todas clases.

A PLAZOS

Muebles bue na calidad.

LAS AMÉRICAS

DE FEDERICO TORRES SANCHEZ

Arráez, 10-14

Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUGIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X ELECTROTERAPIA DIAQUERMA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.

GRANADA 27.—ALMERIA

LA MODA

Con sus zaprichosas exigencias ha hecho de cuanto concierne al ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

La moderna «Peluquería Inglesa» es sin duda la que más plenamente satisface el gusto más delicado tanto en cortes de melena, como en lociones, lavados de cabeza, masajes, etc., etcétera.—Príncipe, 29.

BALNEARIO "DIANA"

Baños de mar templados y frios

D/S A/S SPANSKELINGEN

El magnífico vapor SAN TELMO cargará fíjamente el 9 del corriente para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega. Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez. Nota.—Seguirá el SAN MIGUEL el 25 del corriente.

GERONA 5

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El magnífico vapor HISPANIA cargará el 15 del corriente para Goteborg Stockholm y demás puertos de Suecia y Finlandia. Informará su Agente, Hijo de Alfredo Rodríguez. Nota.—Seguirá el ALBANIA el 25 del corriente.

GERONA 5

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Camisas percal fino para caballeros a . . . 5 Pesetas una Medias de Seda " " . . . 1'25 " par Punto de seda ancho y sin defectos " " . . . 7'50 " corte

ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

"El Río de la Plata"

Primera casa en ALMERIA para trajes y CALZADEROS

Puerta de Perpetua y Alfareros, núm. 1. La casa que más barato vende

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Sábanas de una pieza a . . . 4'95 pesetas una Colchas seda, lindos colores " " . . . 25 " una Velitos de malla con motas de seda a . . . 1'25 " uno

LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

Automóvil denunciado

La guardia municipal ha denunciado al automóvil número 522 de esta matrícula, el cual hace servicio de viajeros desde la capital a Gádor, por marchar por la Puerta de Purchena con exceso de velocidad...

Siguen las denuncias

Por el mismo motivo fueron denunciados por la guardia municipal, los coches siguientes: El número 505 de esta matrícula, el 757 de la matrícula de Málaga, el 54 de la de Granada, el 722 de la misma y el 661 de la de Almería.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia se presentó la joven de 24 años, Carmen Bonilla Bonilla, natural de Berja y habitante en la calle de Cano, manifestando que hace unos tres meses, encontrándose como pupila en una casa de lenocinio, la dueña le pidió prestadas 300 pesetas para pagar una letra.

Pasado el tiempo fijado, al reclamarle la citada cantidad se niega a ello, manifestando que trata de lebe.

Una riña

Ayer tarde fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia por la guardia municipal, Juan Ladrón de Guevara de 31 años, vecino de Almería y Luis Murcia Padilla de 27 años y de esta vecindad, los cuales promovieron un gran escándalo, agrediendo mutuamente en la Rambla del Obispo Orberá, produciéndose varias lesiones de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

El 'Curile' denunciado

La guardia de Seguridad ha denunciado a Eugenio Marín Torres (a) 'El Curile' de 28 años y de oficio cochero, el cual dejó el coche que guiaba abandonado en la calle del Gran Capitán.

Colisión de autos

En la Comisaría de Vigilancia denunció el encargado del garage de don Francisco Javier Cervantes, Diego Mayoral Casas, que en la carretera de Málaga fué alcanzado el automóvil número 109 propiedad del señor que representa, por una camioneta de la fábrica de conservas 'La Isabela' ocasionándole daños que valora en 600 pesetas.

Movimiento carcelario

Altas.—Ninguna. Bajas.—María Picón Rodríguez, Josefa Rodríguez Picón y Diego Belmonte González (a) 'Ray'. Existencia.—53 hombres y 6 mujeres, total 59.

Traslado

La afortunada administración de loterías número 5 'El gato negro' pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa número 3 de la plaza de San Sebastián. (27 2)

Se necesita

un repartidor y un suplente. Inútil presentarse sin buenas referencias.

El 'Capachero' detenido

La guardia de Seguridad condujo a la Comisaría al vecino de esta capital Manuel Soriano (a) 'El Capachero' el cual en completo estado de embriaguez promovía un fuerte escándalo en la vía pública y blasfemando.

Se vende

un piano completamente nuevo. Razón en esta administración.

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es clase superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Comerciante mutado

Por infringir las ordenanzas municipales le ha sido impuesta una multa a don Matías Pérez Ruiz.

Plátanos

superiores de Canarias se han recibido en el restaurant 'Puerta Real', calle Marín número 10. Teléfono 121. (3 2)

FABRICA DE ESPARTERÍA Y CALZADOS DE GOMA DE JUAN MANUEL BRAVO Calle Pescadores 40 y Granada 81.—ALMERIA

55000 Pares de Alpargatas con piso de goma al increíble precio de 9 reales par

20000 Pares de Alpargatas con piso de cáñamo al precio de 5 reales par

15000 Pares de Abarcas de gran duración al precio de 6 reales par

Una aclaración

En nuestro número del sábado se publicó una gacetilla en la que se calificaba a Cecilia Usero como el 'bu' del barrio, pero los informes recogidos después nos ponen en conocimiento de que esta señora solo se ocupa de sus quehaceres y con nadie tiene contratiempos, pues en un habido días atrás el juez no la condenó como eran los deseos de sus enemigos. Hacemos esta aclaración en bien de la interesada.

Registro Civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

- Districto de San Sebastián. Nacimientos.—María de los Angeles García y Francisco Rodríguez Salinas. Defunciones.—Aurora Utrera Santiago y José Montesinos Rodríguez. Matrimonios.—Ninguno. Districto de la Audiencia. Nacimientos.—Luis Fernández Molina. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos durante el día de ayer. Balandra 'San José' de Torrevieja con patatas. Vapor inglés 'Maplegode' de Aguilas con esparto.

Despachafos

Laud 'Pilar' para Valencia con carbón. Balandra 'Matilde' para Málaga. Goleta 'Eduardo Domínguez' para Gandía con madera.

Diario Religioso

Día 5 de agosto, jueves: Nuestra señora de las Nieves; S. S. Emigdio, ob. Ensignio, Cantidio, Cantidiano, Sobelo y Atra, mrs. Memmio, Casiano y Paris obs. Oswaldo v. santa Nona. La misa y el oficio son de la Virgen de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco. Jubileo de las cuarenta horas en Santo Domingo. LA CAMPANA QUERER COVER BIEN Y CONO MICAVENTE, VISITAR

Viajeros

ENTRADAS

H. La Perla.—D. Domingo Martínez Herreras, de Tijola; don Juan Martínez López y don Miguel Gálvez, de Alhama, don Julio Rodríguez Mora, de Granada, don Jacinto Soriano de idem, don José Pajares de Calva, don Manuel Usero Rios, de Tabernas, don Eduardo Arnold de Huércal Overa. H. Simón.—Don Fernando García Espín, de Adra y don Juan Navarro de Sorbas. H. Continental.—D. Bruno Segur Rigar, de Granada y don Saturnino Gonllad de Huércal Overa. H. Inglés.—don José Caparrós de Lubrin y don Manuel Sáez de Granada. H. Victoria.—D. Pedro Arnola, de Dalías. H. Español.—D. José María Calzado, de Jaén. H. Comercio.—D. Andrés Espinar de Fiñana, don Joaquín Tristán López de idem y don Ignacio de la Torre de Baza. H. Suizo.—D. Juan Martínez Góngora de Sorbas y don Francisco Navas Platero, de Málaga.

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

La clientela de mayor posición y del gusto más refinado, es la que visita estos Almacenes, debido a que es donde encuentran de todos los artículos, más surtidos y en mejores condiciones de precios, por recibir semanalmente mercancías de ocasión y fantasías de su casa central de Barcelona

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 527.50 pesetas en cluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en bigorífico y pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por pieza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del noble, 21 y 23, Málaga.

BÁLTICA Compañía Danesa de seguros Generales Seguros: INCENDIOS - MARITIMOS - COSECHAS CAPITAL: 17.000.000 coronas danesas (28.000.000 pesetas) Delegaciones en ALMERIA Ramo incendio.—Vicente Blanes.—Bomba, núm. 7.—Ramo marítimo.—José Alemán.—Alvarez de Castro, 14

Cerveza superior marca La Mezquita Pedida en cafés y os convencereis de su superior calidad Depósito para la capital y provincia: LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras ANDÉN DE COSTA Oficinas: TEXACOS Telegramas BUELLE DE FOMENTO Almacenes

Lea Usted Diario de Almería

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRI Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofaña, 22, pta 1. izquierda Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79.

Miguel García Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 PASEO DEL PRINCIPE, 8

Isabel Abad de Etienne Matrona Practicante MURCIA, 29

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites 'CROSSLEY' Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofaña, 30.—Almería

Gran Restaurant 'DIANA' Instalado en el Balneario EL SITIO MAS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO COMIDAS A LA CARTA. ESPECIALIDAD EN PAELLAS, EMBUTIDOS DELAS CASAS, MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MENDAS DE ENCARGO Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.—HAY TELEFONO

Sospech la Herpeza Plaza de Canalejas, 4, Almería. Esta casa por su conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano. Dr. G. Verdejo Acuña Laboratorio de Análisis Clínicos Bacteriología Enfermedades de la Piel Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10 Vestirse siempre en casa Bedmar sa. 'terría Inglesa

(Folleto n.º 29)

APUNTES

PARA UN

Indice de hijos ilustres de

Almería y su provincia

(NOTICIAS BIOGRÁFICAS)

Posee la Condecoración del bombardeo de Almería, que le fué otorgada siendo niño, la Cruz de Beneficencia de 1.ª clase con distintivo morado y negro y negro y blanco y otras muchas que sería cansado enumerar.

En el orden civil es digno de mención el celo comisario de policía don Miguel Leal de Ibarra, amigo íntegro y leal, fiel cumplidor de su deber y que procura con un escaso personal atender cuantas necesidades exige una población amplia y siempre creciente.

Yo por último en el orden intelectual sobresale don Francisco Leal de Ibarra y Orozco,

cuyo nombre perpetúa una calle de Almería, hijo de don Manuel Ibarra y de doña Carmen Orozco, Doctor en Derecho, nacido en Almería el año 1852. Comenzó su carrera como Catedrático auxiliar de Disciplina eclesiástica pasando después a Cátedra de número de Derecho Penal en la Universidad de Granada; fué Censor y Vicepresidente de la Academia filosófica jurídica y de su Consejo provincial y socio de la Económica de Amigos del País. El año 1899 fué mantenedor de los Juegos florales de Almería y en 1900 dió prueba de la belleza de su estilo literario en el Certamen naval celebrado en nuestra capital.

Débense a su pluma innumerables discursos, una obra de 'Derecho Penal' y los escritos titulados: 'La Vagancia considerada como circunstancia agravante', 'De la jurisdicción eclesiástica en general' e 'Influencia del cristianismo en la religión'.

Era Caballero de la Orden de Carlos III, Comendador de la de Isabel la Católica, de Cristóbal de Portugal y Hospitalarios.

Ledesma Hernández (Don Antonio)

Genio hermoso producido por la más bella ciudad del Mediterráneo, es del que nos ocupamos; de fácil palabra, estilo vivo y elevado, versificación fácil y expresión sonora, ha logrado dominar todos los géneros y escribir en todos los tonos.

Como abogado ha obtenido aplausos en el Foro, como orador escuchó vitores en el Ateneo y como poeta nos ha legado una inmensa colección de obras que mencionaremos.

«El pesimismo de Leopardi», «A una beldad», «Canuto Espárrago», «La nueva salida de don Quijote», «Sangre Azul», «Bienaventurados los que mueren», «La ciencia y el amor», «Palabras de un apóstol», «El primer pleito», «Los dos materialistas», «A la memoria de Adelardo López», «Renacimiento», «Las formas de gobierno», «Adalberto», «Oscaldo», «Aventuras granadinas», «Lucrecia» y «Morir por su matador», forman una parte de la interminable lista de sus producciones literarias.

Sus descripciones tienen mucho de Velarde, el notable autor de Fray Juan, sus pensamientos poseen algo del desenfado y belleza de Ramón de Campoamor.

Protector de los jóvenes, presidió la Sociedad 'La Trastienda' en la librería de don Fernando Estrella, les animó con su ejemplo, entusiasmandoles con sus poesías, y de su escuela han surgido tantos otros poetas que honran Almería.

Lirola

De este apellido tenemos que consignar dos hijos ilustres de Almería: «Don Gaspar», natural de Dalías, Canónigo del Sacro Monte (Granada) y que cantó en sentidos versos las hermosuras de Sierra Nevada; y «Don Juan», natural de Adra, que vino a esta capital como empleado en la Casa de banca «Spencer y Roda».

Solicitó ser vecino de Almería en 1870; logrando ocupar el cargo de Alcalde en los años 1881, 86 y 94.

Dotado este abderitano de grandes iniciativas contrató la nueva traida y distribución de

aguas para el abastecimiento de la capital, prolongó el Paseo del Príncipe creando el Boulevard y mandó colocar las primeras aceras de Portland.

Aunque su gestión política fué muy discutida, es lo cierto que se preocupó de mejorar la Capital, dejando imborrables huellas de su estancia en la Alcaldía, en la Cámara de Comercio y en la Presidencia de la Junta de Obras del Puerto.

Langle

La Casa de Langle, de origen francés, establecida en Almería en el siglo XIX, ha producido dos hombres eminentes: don Emilio, autor de 'La tragedia de Bélgica' y el notable juriscónsulto y eximio poeta don Plácido.

Demócrata de corazón este último representó la política posibilista procurando no cambiar de color político ni alterar en lo más mínimo su prudente y sensata conducta.

Reclamado por la opinión intervino en el Ayuntamiento, pero las exigencias del Foro le apartaron de la vida política para atender a la salvaguardia

de más preciados intereses particulares.

Mas el agobio de trabajo no le impidió dejarnos preciosas producciones poéticas como las tituladas 'El arte y escritos en prosa admirable 'Por tierra argelina', 'Escritores almerienses', etc.

En el Ateneo, en el Circulo Literario, en cuantos centros de cultura se han instituido en nuestra población, allí se ha dejado oír la hermosa frase y el valiente acento del señor Langle, siempre ansioso del porvenir de su patria chica.

López de la Hoz

Según Pajares en sus 'Apuntes genealógicos y heráldicos de la villa de Vélez Rubio', la familia de López de la Hoz, establecida en Vélez, procedía de Cristóbal, natural del lugar de María (s. XVI) que procedía de los pobladores de la Reconquista. Este Cristóbal y sus sucesores tuvieron enterramiento en la capilla de San Ildefonso, de la iglesia de San Pedro, del patronato de Oliveros.

Esta casa produjo hombres ilustres en el pasado siglo co-

mo don Angel López de la Serna, teniente coronel honorario que se halló en el sitio de Gerona; don Bartolomé López Díaz, Guardia de Corps; don Julián, don Antonio y don Francisco López Alcalde, Diputados provinciales y abogados y los dos Migueles, López Díaz y López Molina, miembros insignes de la Judicatura.

López Muñoz

Fray Antonio López Muñoz, natural de Vélez Blanco, fué Lector jubilado y Provincial de la orden de Franciscanos, en Cartagena de las Indias. Escritor famoso en su época, legó una obra titulada 'Ilustración de P. Escharri' de la que hizo una valiente defensa en un bien meditado discurso.

Como póstuma producción debemos señalar la titulada 'Hestologia fundamentalis seu apparatus' de la cual, por el fallecimiento del autor, solamente tres tomos vieron la luz pública.

De este apellido se ha hecho notable don Francisco Lozano Muñoz, natural de Sierrro, Consul de España en Larache y Mo-

